

Бошњачка академија наука и умјетности (БАНУ) огласила се поводом недавне изјаве Одбора за стандардизацију српског језика при Српској академији наука и уметности (САНУ). Бошњачка академија наука и умјетности оценила је негирање босанског језика политичким криминалним чином САНУ.



"САНУ би, по природи академије као институције дубоке утемељености и сигурности у исказима о стварима којима се бави, требало строго да води рачуна о последицама које имплицирају њене изјаве. Али њена најновија изјава о именовању босанског језика не само да не води рачуна о утемељености и истинитости тих тврдњи него још мање води рачуна о моралности интенција које садрже њени ставови и о критеријумима употребе науке", наводи се у саопштењу.

Како је саопштено, "због изразито политичке природе овог уплитања САНУ-а у права и живот нашег народа, због отворене подршке коју САНУ тиме пружа дискриминаторској политици владе Републике Српске према Бошњацима у области културе и образовања", БАНУ не сматра да је "питање о језику нашег народа проблем за науку и не мисли одговарати на тврдње чланова САНУ-а".



"Те тврдње су тек понављање исте музике коју српски националисти свирају кад је у питању национални идентитет и име нашег народа, када се ради о попису становништва у нашој земљи итд. БАНУ тај поступак квалифицира као још један од многих узалудних покушаја да се поновно негира постојање нашег народа у битним аспектима његовог живљења. САНУ је овим актом покушала дати некакав научни основ и подршку духовном, културном и политичком терору којем су Бошњаци изложени у делу сопствене

земље у којем владају Срби. Управо би САНУ морала водити рачуна о томе да је понашање једне владе која није влада државе него ентитета унутар недељиве државе Босне и Херцеговине противправно и крајње недемократско, јер ни та влада ни САНУ немају право да одлучују о темељним слободама и правима грађана Босне и Херцеговине, макар то били и Бошњаци", саопштено је из Бошњачке академије наука и уметности.



Одбор за стандардизацију српског језика при Српској академији наука и уметности (САНУ) одлучио је на последњој седници да бошњачки, а посебно под именом босански језик, лингвистички не постоји.

Према тој одлуци, по правилима српског језика, једино могуће је извести бошњачки језик, а никако босански језик.

"Назив бошњачки језик одговара називу бошњачки народ, док би босански језик одговарао термину босанског народа, а такав народ не постоји. Према томе, у српском језику једино је могуће језик Бошњака, који је варијанта српског језика, звати 'бошњачким језиком'", указали су у Одбору.

(Блиц)